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ATA DA SEGUNDA REUNIÃO PARA DISCUTIR A SEGURANÇA E À ILUMINAÇÃO 
DA PRAÇA GOMES FREIRE, REALIZADA NA CAMARA MUNICIPAL DE 
MARIANA, NO DIA VINTE E TRÊS DE AGOSTO DE DOIS MIL E DEZOITO (23-08- 
2018). 

No dia vinte e três de agosto de dois mil e dezoito, na Câmara Municipal de Mariana, às quatorze 
horas e doze minutos, realizou-se a reunião atendendo ao Requerimento nº52/2018 de autoria do 

vereador Juliano Vasconcelos. Foram convidados o Instituto do Patrimônio Histórico e Artístico 

Nacional (IPHAN), o Conselho Tutelar e os Comissários de Menor. Ressalta-se que saíram da 

primeira reunião cientes dessa nova reunião, o Secretário Municipal de Defesa Social, Sr. Brás 

Lui%de Azevedo; o Secretário Municipal de Obras e Planejamento Urbano, Sr. Fábio Fernandes 
Vieira; e o Comandante da Policia Militar, Sr. Wagner Geraldo de Souza para tratarem sobre: 
Segurança na Praça Gomes Freire e Iluminação da Praça Gomes Freire. A reunião iniciou-se com 

o vereador Juliano Vasconcelos agradecendo a presença de todos e lendo a ata da reunião 

anterior, a mesma foi aprovada por todos. O vereador explica aos presentes que essa reunião será 

mais ampla e com mais convidados, porque é necessário que novas medidas sejam tomadas e 

pede explicação do IPHAN sobre a iluminação. A Sra. Letícia Aparecida Matos, diretora do 

IPHAN, afirma que esse assunto é bem indireto ao escritório e que ela fez um ofício e protocolou 

na Casa informando que existe sim tm projeto de 2016. A diretora faz a leitura do ofício 

protocolado. Ela explica que as cores das lâmpadas devem ser amarelas e a luminosidade, eles 
recomendam uma iluminação atenuadaz mantendo confortável para o usuário e iluminado. Ela 
disse que o IPHAN recomenda o uso de lâmpadas de LED e que inclusive já existem modelos 

adaptáveis para os lampiões. Ela explica que tentou negociar junto à Rede Globo para que a 

empresa doasse a iluminação das gravações e o vereador Cristiano lembra que foi o que ele havia 

sugerido na reunião anterior. O Sr. Sebastião Carlos, Secretário de Obras e Planejamento revela 
que assumiu a secretaria em agosto e não estava ciente desse projeto aprovado pelo IPHAN e que 

necessita de um documento informando essa aprovação. À Sra. Letícia disse que aguarda duas 

informações da secretaria que é sobre a luminosidade e a outra o aspecto de cor para o envio do 
documento. O vereador Juliano salienta que o foco é a aprovação do projeto que vem se 
estendendo desde o ano de 2016 e acrescentou- que foi abordado por um funcionário da Rede 

Globo, o qual disse que a praça é a mais linda de Minas, porém durante à noite é uma praça 

aparentemente sem lei, há muitos usuários de drogas. O vereador Cristiano pergunta a Sra. 

Letícia quais são os passos que devem ser tomados, se terá de ser protocolado novamente e 

pergunta à Secretaria de Obras se será necessária licitação para compra dos materiais. A Sra. 

Letícia explica que a documentação já foi encaminhada para o Thales, em resposta, o secretário 
Sebastião afirma que dará retorno à Casa sobre o assunto. O vereador Juliano questiona sobre o 

uso de drogas e a Sra. Nelma Silva, representante do Conselho Tutelar, explica que 

primeiramente essa é uma responsabilidade dos pais, e isso não é um problema focado na praça 

Gomes Freire e sim em toda a cidade e o conselho não tem o papel de fiscalizar, pois são apenas 
cinco conselheiras para toda a cidade e quando se trata em drogas, se enquadra em crime, fugindo d 

de sua demanda e passando para a Guarda Municipal. Acrescentou que é necessário um trabalha 

junto ao comércio e que seja feito um trabalho para toda a cidade e não só para a praça. O 

vereador Juliano explica que solicitou a presença do Judiciário, mas eles nunca compareceram. O “ 

vereador Cristiano parabeniza o Capitão Wagner por ter cumprido o acordo da última reunião ?*f 

colocando a viatura na rua de baixo da praça. O Capitão explica que a prevenção é o principal 

/ 



CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA 
Praça Minas Gerais, 89 - Centro - Mariana - MG - 35420.000 

WWW.camarademariana.mg.gov.br 

foco da Polícia Militar e que, aos domingos, a viatura ficará parada no ponto estipulado e aos 
sábados ela estará passando por pontos específicos. Sobre a iluminação, ele explica que a 
iluminação e a conservação do ambiente são necessárias para o ambiente não ser propício para a 
criminalidade. O Sr. Leonel Braz, Comandante da Guarda Municipal, diz que os guardas estão 
ficando presentes, sempre migrando nos entornos onde não há presença das viaturas da Policia 
Militar. Acrescentou que houve nesta semana a poda das árvores e foram colocados alguns 
refletores na praça e nos arredores e solicita ao Sr. Luiz Gonzaga, Coordenador de Elétrica do 
Município, que quando for fazer a iluminação na praça seja levado em conta o ponto das 
câmeras, pois os focos delas não são muito bons. E que ele já fez um pequeno projeto com alguns 
pontos que podem ser melhorados. O Secretário Braz questiona o Conselho se em caso de 
abordagem do menor o acompanhamento aos menores ainda acontece. A representante do 
conselho explica que sim, e que esse conselho só aceita ser acionado pelas autoridades como a 
Guarda Municipal, a Policia Militar e as entidades, pois estava havendo muitos trotes. A Sra. 
Letícia diz que a compra da chave de energia ainda não foi feita, porém já foi deliberado e 
autorizado o recurso para compra, e que seria pertinente solicitar um ofício ao concelho do 
patrimônio para explicações. Com a palavra, o vereador Juliano diz que solicitará da Secretaria 
de Obras a previsão da instalação da chave e do Conselho de Patrimônio a previsão da compra. O 
vereador Marcelo pede a presença da ENCEL para prestar esclarecimentos e trazer os contratos já 
que foi essa empresa que fez a obra. Ó vereador Juliano solicita assim a presença também do 
Conselho Municipal de Patrimônio (COMPAT); já deixando marcada a próxima reunião para 
quinta-feira, dia 30, às 14hs.O vereador Cristiano pede que seja enviado um ofício à juíza para 
que haja a presença do judiciário na referida reunião. Com a palavra, o Secretário Braz pede que 
seja feito uma portaria judicial atribuindo as especificações aos órgãos judiciários, para facilitar a 
população a ter o conhecimento a quem recorrer. À Sra. Ivonete Machado, comerciante local, 

questiona sobre a via bloqueada para passagem de carro aos finais de semana e que a mesma não 
está sendo respeitada inclusive o horário para liberação das vias. Sobre o fechamento da rua, o 
secretário Braz explica que se permanecer um número maior de pessoas na via, a Guarda tem 
autonomia para decidir se pode ou não liberar, pois visam a segurança de quem está na praça e 
que é por esse motivo que em alguns fins de semana encontra-se essa dificuldade em liberar a 
rua. O vereador Juliano agradece a presença de todos e nada mais havendo, a reunião foi 
encerrada às quinze horas e quarenta e um minutos, sendo lavrada a presente ata assinada pelas 
pessoas presentes, em lista de presença própria. 


